

# 自由职业者养老保险缴费有新标准

## 有五档选择 每人一年最少4977.6元

本报讯(记者 王红)7月1日起,全市城镇职工自由职业者参加基本养老保险将启用新的缴费基数。昨日,记者从郑州市社会保险事业管理局获悉,全市城镇个体工商户和灵活就业人员养老保险2013缴费年度缴费标准确定,参保者当年最多缴费24888元、最少缴费4977.6元。

解读

在2013年7月1日~2014年6月30日期间,本缴费年度城镇个体工商户和灵活就业人员缴费基数,将按上年度全市城镇非私营单位在岗职工平均工资的60%、80%、100%、200%、300%五档进行保底、封顶确定,参保者可在区间内自由申报缴费基数。

由于城镇个体工商户和灵活就业人员统一按本人缴费基数的20%缴纳基本养老保险费,参照郑州市2012年全市城镇在岗职工年平均工资41480元的标准计算,2013缴费年度期间,全市城镇个体工商户和灵活就业人员五档缴费标准分别为:

第一档,每月414.8元、全年4977.6元;第二档,每月553.07元、全年6636.84元;第三档,每月691.33元、全年8296元;第四档,每月1382.67元、全年16592元;最高档,每月2074元,全年24888元。

### 建立约谈制度 落实奖补政策 打赢燃煤锅炉拆改攻坚战

本报讯(记者 刘伟平)21日,副市长张学军带领市环保局相关负责人来到二七区马寨工业园区,察看燃煤锅炉拆改情况,并对燃煤污染治理工作进行再动员、再部署。张学军一行来到马寨镇郑州天方食品有限公司燃煤锅炉拆改现场,察看了燃煤锅炉拆卸、燃气锅炉安装使用情况。据介绍,市区共有263台燃煤锅炉,已完成拆改38台。各县(市)区燃煤锅炉共386台,已完成拆改63台。在随后召开的燃煤锅炉拆改工作推进会上,张学军对拆改工作提出要求。他指出,各级各部门要牢固树立大局意识,认清做好大气污染防治的极端重要性,建立拆改工作通报和约谈制度,落实奖补政策,坚决打赢燃煤锅炉拆改攻坚战。

### 7所司法类高校在豫招生

本报讯(记者 王红)昨日,省招办公布了《关于做好2013年部分司法类院校提前录取专业招生工作的通知》,今年高招,西南政法大学、中南财经政法大学、西北政法大学、华东政法大学、甘肃政法学院、中央司法警官学院及河南司法警官职业学院等7所高校司法类专业在我省提前批录取。凡报考司法类高校提前录取专业的考生,应符合下列条件,包括:年龄不超过22周岁(1991年8月31日以后出生);裸眼视力均不低于4.7;男性应在1.70米以上,女性应在1.60米以上;男性考生体重不低于50公斤,女性考生体重不低于45公斤,体能测试成绩合格。凡高考成绩达到录取控制分数线以上填报司法类提前录取专业的考生均须参加政审、面试和体能测试。6月29日,河南省招生办公室(www.heao.gov.cn)和河南省招生考试信息网(www.heao.com.cn)网站将公布面试和体能测试分数线。

### 企业聘外国专家 政府出钱帮你找

本报讯(记者 王红)企业发展遭遇“瓶颈”却苦于找不到合适的专家指导?赶快报名参加全市2014年度引进国外人才项目吧。即日起,郑州市外国专家局向全市用人单位征集2014年度寻找外国专家项目。所谓寻找专家项目,是指用人单位为解决其在生产、科研、技术和管理方面存在的问题,需要聘请国(境)外专家但又找不到合适专家时,就可以向郑州市外国专家局提出申请,由政府出面代为寻找。按照规定,我市2014年度寻找专家项目申报8月15日截止。入选的寻找专家项目,所聘请专家来华的往返国际机票、在华期间的食宿交通费及专家零用费等资金支出由政府引智专项经费资助,此类项目的专家一般是短期来华,任务完成后即回国,企业不需支付专家工资。



### 高楼演练疏散自救

为提高商务楼宇安全意识,管城区东大街办事处东大街社区与裕鸿国际写字楼物业公司昨日联合举行消防紧急疏散演练。演练内容包括紧急疏散、初期灭火、现场救护等。演练有效提高了商务楼宇从业人员的消防安全意识。

本报记者 栾月琳 摄

### 救助孤寡眼疾老人

为给社区居民群众办实事、办好事,连日来,团市委群众工作队联合市第二人民医院,在金水区南阳路办事处启动了针对困难党员、孤寡老人、贫困群众和青少年的眼疾救助项目。昨日该项目为首个救助对象、患病十几年的、今年87岁高龄的陈玉莲老人免费实施了白内障手术。 本报记者 丁友明 摄



### 结对帮扶“三送”下乡

本报讯(记者 安群英 通讯员 吴朝轻)6月21日,郑州市二七区建中街街道党工委负责人到中牟县官渡镇小李庄村,对接帮扶工作。在官渡镇小李庄村委,村支部书记苏义成介绍说,小李庄村现有村民2000余人,经济创收作物为西瓜、大蒜、花生三种,建中街街道党工委胡爱民表示,将建中街办事处辖区14个社区楼院设立西瓜销售大棚,进行定点销售。同时,结合辖区资源优势,着重做好“三送服务”下乡活动,即送健康下乡,送教育下乡,送文体下乡。街道将整合辖区郑大五附院等医疗优势,组织送健康医疗卫生服务队;利用辖区省会城市重点教育资源,建立城区老师与乡村教师“教育结对”活动,开展送课本、送辅导教材、送教具、送知识活动;组织城区知名文艺演出团体,定点到中牟县官渡镇小李庄村进行文艺汇报,进一步丰富村民的业余文化生活。

### 二七区周末大讲堂开讲

本报讯(记者 安群英 通讯员 郭小建 朱永杰)昨日,二七区政通路礼堂堂座无虚席,河南省社科院副院长刘道兴以“中原经济区和新型城镇化”为题,为全区干部上了一堂生动有趣的理论课。这是二七区“周末大讲堂”开讲

第一课。围绕“中原经济区”、“新型城镇化”、“郑州航空港经济综合实验区”三个问题,刘道兴作了深入浅出的讲解。淮河路办事处干部于鑫听了讲座深有感触:“听了讲座,能促使自己切实转变工作作风,奋力在各项工作中树品牌、展风采,切实为中原

经济区、郑州航空港区以及新型城镇化建设多作贡献。”据了解,今后二七区“周末大讲堂”除定期邀请省内外专家、学者作专题报告外,还要请区里县级领导干部、科级党政正职干部来讲。大讲堂形式灵活多样,既可以是中心组学习、专家报告会、研讨会、论坛、座谈讨论会,也可以是知识竞赛、演讲比赛,还可以观看电影、专题录像片。

### 群众踊跃参加无偿献血

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 秦凤娟 王晓燕)昨日上午,管城回族区红十字会在银基商贸城东北门广场组织开展以“献血献爱心,血浓情更浓”为主题的无偿献血暨造血干细胞血样采集活动。早上8点,无偿献血和造血干细胞血样采集工作开始。来自南关办事处、北下街办事处、西大街办事处以及银基商贸城的管理人员和商户150多人有序地进行填表、体检、验血型和采血。与此同时,不少过往群众也加入到了无偿献血和捐献造血干细胞的队伍中来。截至下午1时,共155人献血,献血量达55600毫升;99名志愿者加入造血干细胞资料库,管城区今年造血干细胞血样采集目标任务提前超额完成。

### 武警防汛抗旱大练兵

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 靳英)近期我省大雨频发,防汛形势严峻。6月17日至22日,在新密市太平水库,省武警总队和省防汛抗旱指挥部联合举行武警河南省防汛抗旱抢险突击船艇训练。在为期6天的训练中,共动用各类船艇36艘,参训人员317人,主要进行防汛船艇外机的安装、调试、启动、停止以及离岸、靠岸和水中编队、水中集结、水中打捞、水中救援等防汛抢险训练。

### “三力”项目促新密经济强力转型

(上接一版)耐材企业大力改造重组,初步形成了超化工业园、米村一袁庄园区等五大专业集聚区,出现了振东科技、华威耐材等10大集团,有安耐克、郑州瑞泰两家企业上市公司。去年耐材总产量占全国的1/5,纯收入突破500亿元,2016年将达1000亿元。煤炭生产链条拉长,建设大磨岭、牛店等近百万吨煤矿,打造煤业航母,增强市场竞争力,整治取缔了100多家小煤矿。煤炭、煤化工等综合利用项目的完工,走出了一条循环经济之路,实现了倍增的经济社会效益。新兴产业异军突起。在传统工业提档次、上水平、开拓国际市场的同时,发展新产业成为新密转型的重大举措。去年8月,国内500强国开投资公司斥资100亿建设的裕中电厂二期2×100万千瓦机组并网发电;去年底,世界500强香港中华燃气公司为新密70余家企业提供清洁能源;近期,波司登、香港迅捷等服装巨头纷纷进入曲梁产业集聚区。“大个头”企业的建成和开工,使新密工业增长、结构调整展现出亮丽的风采。日前,列入省、郑州市考核的68个重点项目,各项指标均居于县(市)区前列。与此同时,物流业也跨上了新密发展的骏马,投资80亿元的恒广物流商贸园,集物流、金融、游园为一体。据悉,还有3个大型物流园正在筹建。新兴产业的崛起,为新密工业经济注入了活力,改变了新密“一元式资源型”企业结构,形成了多元化产业格局,使经济社会发展迈上了又好又快发展的轨道。

## 为了“折翼天使”的微笑

本报记者 王红文 丁友明 图



“校园是一片‘桃源’,因为这里的每个孩子都有一顆最纯净的心灵。”谈起工作,谈起孩子,郑州市金水区利智学校特殊教育专业老师李瑾真情流露。16年前,李瑾大学毕业,走进了这所学校。起初,亲朋好友都不看好她的选择,李瑾说:“普通学校教学力量相对充足,可特殊教育专业教师匮乏,孩子更需要我!”为了给残障孩子备好课,李瑾开始详细研究每个学生的情况,将他们分组,给予不同程度的指导和帮助。有的孩子走路都不稳,李瑾就帮孩子扶着小腿丫,一点点纠正走路姿势;有的孩子听不见,说不清,李瑾一

边努力做出夸张的口型大声发音,一边让孩子摸着脖子感受声带震动;学校没有适合残障孩子的广播体操,李瑾就自编动作,硬是给孩子们完成了一套适合的体操。谈起未来,李瑾想法很简单:只要孩子们需要,我就一直干下去。

不需要面对升学压力,只要领着孩子玩儿就行了。李瑾从不这么想,在她的心里,更希望这些孩子能够赢得属于自己的天空。2006年,特奥会上的滚球运动让李瑾眼前一亮,这种运动没有危险性,而且可以锻炼孩子们的手眼协调能力。于是,李瑾开始着手组建滚球队。从说服家长,到挑选队员,她马不停蹄。在第十二届世界夏季特奥会上,滚球队的7名小队员获得金牌!李瑾说,对于这些孩子来说,参与就是成功,他们真的特别棒!谈起未来,李瑾想法很简单:只要孩子们需要,我就一直干下去。

## 一个志愿者群体的责任和担当

(上接一版)他们的章程中,有口号:救难于危难,生命大于天;有行为宗旨:确保一切意外受困者平安,自愿参与救援行动,一切义务付出,不求任何回报。当然还有相当严格的纪律。

**担当,需要勇气,需要能力,更需要不倦的付出**

这是一个与危险相伴的行业。在我国,户外运动的时间不长,户外救援也没有经验可以借鉴,但是它的危险性是可以想见的:悬崖绝壁、荒山野岭,是经常要出入的地方。而险情多发生在傍晚、夜里,“用生命挽救生命”是业内业外对这个行业最精准的描述。队长“嵩山”告诫申请加入的“准”队员:在这里,你要首先照顾好自己的生命。如同签订了生死状,对自己的残忍中,蕴含了对被救助者的无私大爱。登封户外救援队的队员来自各行各业,有公务员,有教师、医生,也有企业家和自由职业者。在突如其来的险情面前,排在第一位的是体力的考验。队员“真实”介绍,救援行动多在四五个小时,最长的一次从下午五点的下午5点开始,一直持续到第二天的下午两点多。2009年5月23日,从下午的1点多到6点,嵩山的少室山和太室山接连发生三起险情,救援队的主力队员展开生命角力,最后一

险险情排除后,他们一个个瘫倒在地上。救援不是热血上涌的冒险,需要临危不乱的判断和处置。登封户外救援队的队员中大多数都有专业的救援装备,价值在三五千到两三万不等,当然这些都是他们自购的。队员中,大部分人都自费参加过省体育局的登山运动领队、指导员和省红十字会的救生员培训,拥有相应的执业证书。救援行动中,他们分工有序、反应快捷。接到险情,队长通过微信、电话联络,离出事地点较近的队员轻装前进,第二队全副武装随后跟上,第三队负责后勤保障。这种有条不紊的安排,凝聚起战斗力,为有效救援赢得了时间。一次次的救援,他们付出了无法计量的汗水,见惯了血与泪,磨砺出一颗颗坚强的心。2010年5月,一个14岁坠崖的小男孩获救,孩子的父亲拿出2000元酬谢。面对这位跪请的父亲,队员们坚辞不受,心一横,转身走了,眼泪硬是没有掉下来。2011年的平安夜,登封少室山魔道旁的待仙沟进行了一场河南迄今为最大规模的救援。一名30多岁的驴友大意坠崖,来自郑州和登封公安、消防、户外救援的7支隊伍近200人参加。十多个小时后,被救出的驴友还是失去了生命。铁骨铮铮也有情,户外救援队的队员们哭了。第二天,他们默默上山,在易发事故的30多个地方做上提醒注意的“危险”标志。五

年来,近十次这样由救援到搜寻的经历最让他们刻骨铭心。队员“牵手”是家里的独子,他说:“刚加入救援队的时候,根本不告诉爸爸妈妈……”救援队的大多数小伙子有和他一样的经历:父母从最初坚决地反对到无奈中彻夜无眠的担心再到如今无言的支持。“牵手”说,现在,每到出发时,爸爸妈妈都帮他整理装备,唯恐出现疏漏。2008年5月,2010年10月,登封市户外救援队的部分队员驰援汶川地震、玉树地震灾区。**支撑责任和担当的,是无私利、善融入、有大局的胸怀**这是一支有主人翁意识的队伍,却从不计较是不是主角。关于他们的报道和记录中,多是网名出现的,除了登封户外这个小圈子,很少有人知道他们的姓名,甚至包括他们最亲近的同事和家人。随着登封市户外救援队荣获2012年“中国好人”榜,特别是今年年初他们被评为“感动登封”先进集体,要上台领奖了,部分队员的真实形象才一个个生动地走进当地人的视野。生活中,他们为人熟知的名字是:石永刚、甄晓强、冯洪恩、申建新、弋志强、冯钦修、李银平、王占敏、景跃朋、李殿慧、吴向可……那一刻,他们得到的是台下不息的掌声和如潮般的欢呼。2008年,户外救援队成立之初,就主动与登封市的公安、消防和医疗单位沟通,共同构成安全防范体系。嵩山是河南省重点风景名胜区,也是一度是河南省户外登山运动事故频发的重灾区,需要更专业的救援队伍。户外救援队的“嵩山”“嵩威”们在多种场合疾呼呼吁。2011年12月,河南省第一支专业户外救援队——登封市消防大队嵩山中队成立,登封市户外救援队发出由衷的祝贺。“希望嵩山不出现一起险情,永远和谐,永远风平浪静。”这支户外救援队闻名的志愿者队伍境界不俗。登封市户外救援队(登封市登山户外运动协会志愿者服务队)成立不久,便整体加入登封市青年志愿者协会。救援队中,最大的年已过五旬,但是他们身上散发的青春活力和气息让这个青年组织熠熠生辉。近年来,他们无数次参加“清洁嵩山,爱我家园”活动,参与“孝心助老”“爱心助学”活动,他们经常现身在无偿献血、义务植树队伍里。他们还多次在省市有关部门组织的登山比赛中出任安全保卫。在旅游旺季,他们自发地出现在山上的紧要关口处,关注着登山的人流,守护着嵩山和热爱嵩山的人们。他们是一群普通通的人,他们是一群无私无畏的勇士。他们看淡名利,他们甘于奉献。有了他们,嵩山更有温度。有了他们,嵩山更有魅力。

### 国内国际新闻快讯

#### 两岸签署服务贸易协议

6月21日,海协会会长陈德铭与海基会董事长林中森签署了《海峡两岸服务贸易协议》。这是一份“互利双赢”的协议。一方面,台湾方面也对大陆服务业作出了一些开放,如已在台湾设有分行的大陆的银行符合条件下可申请增设分行,大陆银联公司也可申请赴台设立分支机构。此外,陆资企业可望赴台开旅馆、餐厅。

#### 中国世遗数量居世界第二

在柬埔寨首都金边举行的第37届世界遗产大会22日下午通过决议,将中国云南红河哈尼梯田文化景观列入联合国教科文组织世界遗产名录,使我国世界遗产地增至45处,数量仅次于拥有48处世界遗产的意大利。

#### 香港对斯诺登执行本地法律

香港警务处处长曾伟雄22日针对美国要求香港特区政府拘捕爱德华·斯诺登一事表示,香港执行的是本地法律,不是外国法律。

#### 今日可赏“最大最圆月”

6月23日(农历五月十六),月亮过近地点,又适逢月圆,当晚我国公众可欣赏到农历蛇年的“最大最圆月”。

#### 俄中将签署石油大单

俄罗斯总统普京21日在第十七届圣彼得堡国际经济论坛全体会议上发表主旨演讲,他说,俄罗斯未来25年每年将向中国供应4600万吨石油,该协议总价值高达2700亿美元。

#### 8家电企骗补9000多万元节能补贴

6月22日,审计署发布“5044个能源节约利用、可再生能源和资源综合利用项目审计结果”公告,格兰仕、格力、美的、长虹、长虹冰箱等8家电企企业,骗取国家节能补贴9061.84万元;上海大众和上海通用,也用非环保汽车,骗得节能补贴共计1725.6万元。 据新华社电